

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (4939).

Сокирине, 19 июня 1949 года.

Год издания
двадцатый Цена 20 коп.

За пятилетку в четыре года!

Сегодня «Правда» публикует письмо товарищу Сталину от рабочих, работниц, мастеров, инженеров, техников, служащих столицы нашей Родины Москвы.

Москвичи сообщают великому вождю большевистской партии и советскому народу о своих успехах в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Промышленность Москвы, перевыполнив план первых трех лет пятилетки, продолжает неуклонно наращивать темпы производства. На 105 процентов выполнен увеличенный план первого квартала 1949 года; по сравнению с первым кварталом прошлого года возросла продукция московской промышленности на 22 процента.

«Мы счастливы доложить Вам, родной товарищ Сталину, — пишут москвичи, — что промышленность Москвы в апреле 1949 года по большинству важнейших видов промышленной продукции достигла среднемасштабного уровня производства, запланированного на 1950 год — последний год пятилетки».

По производству многих важнейших видов промышленной продукции московские уже превысили среднемасштабный выпуск, запланированный на 1950 год. Среди них

— сталь, прокат, медь, металлоизделия, стекло, шелковые ткани, обувь, производство электроэнергии и т. д. Трех лет и четырех месяцев оказалось достаточно для этих первых отраслей московской промышленности, чтобы превзойти уровень производства, запланированный на последний год послевоенной пятилетки!

В этом — яркое свидетельство колоссальных внутренних резервов, которых располагает наше социалистическое народное хозяйство. В этом — убедительное и наглядное подтверждение указаний товарища Сталина о том, что никакой пятилетний план «не может учесть всех тех возможностей, которыеятся в недрах нашего строя и которые открываются лишь в ходе работы в ходе осуществления плана на фабрике, на заводе, в колхозе, в совхозе, в районе и т. д.».

Выдающаяся затачка московских большевиков, всех трудящихся нашей славной столицы перед социалистической Родиной, перед всем советским народом в том и состоит, что они показывают боевой и воодушевляющий пример смелого и последовательного раскрытия и использования колоссальных возможностей, таящихся в недрах нашего строя, величайших преимуществ социалистического народного хозяйства, возмущающегося на плановой, строго научной основе.

Успехи москвичей в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки есть прежде всего достижение могучей силы советского общественного и государственного строя, свидетельство той гигантской организаторской работы, которую ведет большевистская партия, объединяющая направление в единую цель труда и усилия советского народа.

Из-за досрочного выполнения пятилетки овладела миллионами массами трудящихся. Московская партийная организация сумела по-большевистски разжечь всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим столицы историческую страсть к выполнению плана послевоенной пятилетки, нестандартно поднимая отстающих до уровня передовиков.

Успехи, достигнутые москвичами в борьбе за пятилетку в четыре года, о которых сообщают они сегодня в письме товарищу Сталину, с радостью и патриотической гордостью будут встречены всем советским народом. Эти успехи есть предвестники новых великих побед нашей советской Родины — побед, укрепляющих ее могущество, повышающих материальный и культурный уровень жизни народа, служащих всемирно-историческому делу построения коммунистического общества.

Мы, советские люди, отдавая все свои силы борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, должны помнить, что тем самым мы вновь и вновь демонстрируем всему миру величайшие преимущества социалистического строя. Уже успешное выполнение первой пятилетки показало, что «капиталистическая система хозяйства несостойтельна и непрочна, что она уже отживает свой век и должна уступить свое место другой, высшей, советской, социалистической системе хозяйства...» (И. Сталин).

Досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки покажет, что в то время как капиталистические страны барахтаются в тенетах неразрешимых противоречий, а их экономика неудержимо катится к новому кризису, — это время советской страны победоносно идет вперед, ее экономика наливается новыми силами.

Это будет новая, всемирно-историческая победа растущего и крепнущего социализма над противящим, умирающим, отживающим свой век капитализмом!

Пятилетку — в четыре года! Этот лозунг стал боевой программой действий всего советского народа. В осуществлении этой программы впереди идет наша родная Москва — славный знаменосец новой, советской, сталинской эпохи!

(Передовая «Правды» за 16 июня).

Извещение

21 июня, в 7 часов вечера, в зале школы № 12 созывается 18-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся. На повестку дня сессии выдвигается вопрос:

Исполком городского Совета.

Обязательный
НЕМЕРОВО
Дворец Труда
Центральной библиотеки области.
Тип. изд-ва газ. «Большевистская сталь»
г. Сталинск, Кем. обл., Центр. шоссе, 18

ИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Пятилетку — в четыре года! Этот лозунг стал боевой программой действий всего советского народа. В осуществлении этой программы впереди идет наша родная Москва — славный знаменосец новой, советской, сталинской эпохи!

(«Правда»).

Пятилетку — в четыре года! Замечательный почин Владимира Ворошина находит живейший отклик на предприятиях города

Повседневно бороться за чистоту и культуру на производстве

В. ЛОСКУТОВ
Секретарь Сталинского горкома ВКП(б)

Помощник мастера Московского комбината Трехгорной мануфактуры Владимир Ворошин предложил развернуть соревнование за чистоту, порядок и культуру на производстве.

Предложение тов. Ворошина имеет большое народнохозяйственное значение, за которым встает горячее одобрение на всех предприятиях нашей страны. Почки Владимира Ворошина есть яркое проявление коммунистического отношения к труду, свидетельство роста социалистической сознательности советских людей, на тех возможностях, которые заложены в недрах нашего советского строя.

Пятилетку в четыре года должна выполнить вся московская промышленность! Такую задачу поставил Москвичи IX областной и VIII городской обединенных партийных конференций. В публикуемом сегодня письме товаришу Сталину москвичи с полным сознанием своей ответственности дают яркий пример боевого

всего народа. Объем продукции, намеченный пятилетним планом на 1950 год, будет нами достигнут в нынешнем, 1949 году.

Мы погны решимости с честью осуществлять эту важнейшую хозяйственно-политическую задачу. Мы обещаем Вам, товарищ Сталину, выполнить пятилетку по объему промышленного производства в четырех года. Объем продукции, намеченный пятилетним планом на 1950 год, будет нами достигнут в нынешнем, 1949 году.

Москвичи не раз показывали пример высокого организованности, подлинно большевистской борьбы за точное выполнение своих обязательств. Можно не сомневаться в том, что и это новое обязательство — завершение пятилетки в нынешнем, 1949 году — будет выполнено с честью.

Однако тов. Ворошину приходится много

показывать боевого

всего народа. У него есть

— это

Рабкоровский рейд по проверке использования механизмов на стройках

Когда отсутствуют инициатива и настойчивость

Трест «Кузнецктягстрой»—одна из основных строительных организаций города, в течение многих лет не только не выполняет плана, но и ежегодно приносит государству большие убытки. Например, только в прошлом году убытки по тресту составили более 3 миллионов рублей, за 5 месяцев этого года—свыше 250 тысяч рублей.

Одной из важных причин убытков треста является недопустимо низкая механизация трудаемких процессов на его стройках и предприятиях. Собственно, стройки и предприятия располагают более чем достаточным количеством механизмов, оборудования и приспособлений, чтобы добиться механизации трудаемких работ в соответствии с обязательствами, принятыми строителями Востока в письме великому Сталину. Но все беда в том, что имеющиеся механизмы используются совершенно недостаточно.

Работники строек и предприятий не проводят инициативы по широкому внедрению и использованию механизмов, а со склонностью производственно-технического отдела треста нет оперативного руководства и настойчивости в осуществлении организационно-технических мероприятий по механизации. И поэтому ценные агрегаты и оборудование бесконечно простаивают, ржавеют на складах и участках, а трудаемкие работы выполняются вручную. В ряде случаев исправные механизмы загружаются работой всего на 10–15 проц.

«ЯЩИЧНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ «ЖИЛСТРОЯ»

Участок «Жилстрой» в нынешнем году строит несколько трехэтажных многоквартирных домов, здание ремесленного училища и т. д. Работы по нескольким домам уже заканчиваются, по другим—только начинаются. При умелой организации работ и труда строителей здесь можно добиться полной поточности производства, при которой было бы обеспечено стопроцентное использование механизмов и оборудования.

Но поточности на участке и в помине нет. Коллектива распыляет свои силы по таким мелким работам, как ремонт летнего сада строителей и детского сада, строительство литьевой мастерской, клуба и другие. Здесь механизмы либо совсем не применяются, либо используются очень мало.

На строительстве многоэтажных домов имеется растворомешалка. Песок в бункер подается механическим элеватором. Из-за недостаточного фронта работы элеватор большую часть времени простаивает. Ни

начальник участка т. Тропинин ни старший прораб т. Титов, ни механик т. Мальцев не организуют подачу песка обычным транспортером с тем, чтобы использовать элеватор более производительно на других объектах.

Участку в летние месяцы нужно выполнить несколько десятков тысяч квадратных метров штукатурных работ, в частности, нужно оштукатурить четырехэтажное здание школы. Штукатурные работы ведутся вручную, а два насоса используются всего на 25–30 процентов. Ими подают раствор не непосредственно на стены, а в ящики, откуда рабочие берут его и руками набрасывают на стены. Одни растворонасос используеты всего на 10 процентов, так как отсутствует деревянный настил на лесах. На бетонном заводе подача гравия часто срывается из-за того, что руководители участка и контракта технадзора не позаботились о запасных тросах для скрепера.

СЕГОДНЯ МОНТИРУЮТ, А ЗАВТРА РАЗВИРАЮТ

Перед участком «Промстрой» в этом году стоит почетная задача дать более 50 процентов программы всего треста. Учитывая большой объем работ, трест направил сюда много разных механизмов и оборудования. Однако, все это плохо ис-

пользуется. Нет четкого плана механизации работ, механизмы бесполезно перебрасываются с места на место, монтируются и демонтируются. Например, на одном здании кран «ДИП» в течение пяти месяцев устанавливался и разбирался 4 раза. Большая часть времени краны находятся в монтаже, а не в работе.

Участок собственными силами изготавливает 8- и 10-тонные железнобетонные конструкции в лежачем положении с тем, чтобы потом кранами поднимать их и устанавливать. Бетонирование конструкций производится вручную, хотя участок имеет несколько электробригадоров, применение которых намного ускорило бы этот трудеющийся процесс.

Совершенно неудовлетворительно механизированы земляные работы. Доходило до того, что рабочие выбрасывали землю из котлованов лопатами, а машины экскаватор своим ковшом подбирали эту землю и грузили в автомашину. После этого становилось понятным, почему в некоторые периоды числа невыполняющих нормы по участку достигало 70 процентов всех рабочих.

«УПОРНЫЕ» ПРОРАБЫ

Для механизации штукатурных работ на участке № 2 «Гэцстроя» была направлена штукатурная машина. Получив этот механизм, старший прораб участка т. Толстиков в течение недели не использовал его, поскольку продолжал штукатурку вручную. Распоряжение главного инженера «Гэцстроя» т. Бича не действовало на упорного прораба. Штукатурная машина была передана на другой участок.

На малоэтажном строительстве «Гэцстроя» механизация также не в почете. Более года назад сюда направлены два башенных крана. Они были установлены на строительстве двухэтажного дома. Из-за плохой организации работ и нехватки материалов краны использовались не более, чем на 20 проц. Месяц назад один кран демонтировали и оставили в таком состоянии под дождем, а второй используется на подаче раствора штукатуркам не более, чем на 10 процентов производственной мощности. А рядом на строительстве таких же двухэтажных домов материалы подаются самим примитивным способом.

На это же строительство более года назад был доставлен передвижной кран «Деррика» для выгрузки из вагонов штучных грузов. Старший прораб т. Зобинин в течение года упорно игнорирует этот механизм. Выгрузка материалов производится вручную.

МЕХАНИЗАЦИЯ—ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Недопустимо плохо используются механизмы на комбинате производственных предприятий. Главный инженер комбината т. Зоткин, имея возможность в большей мере применять механизмы на многих трудаемких процессах, годами не вводит их в действие.

На шлакоблокном заводе постоянно выходит из строя автоматические шлакоблоковые станки. Причина в том, что в шлаке попадаются куски металла. Уже три раза прошло с тех пор, как аварии можно было устранить, смонтировав полученные на трестомагнитные сепараторы для удаления металла. Тов. Зоткин не позаботился об этом и до сих пор.

Много рабочих сил затрачивается на погрузку продукции завода—шлакоблоков. Для механизации этого трудаемого процесса давно был изготовлен козловой кран. Долгое время кран бездействовал. Его начали применять только после неоднократных распоряжений управляющего трестом.

Станхозница арматурного цеха т. Круглов, Агеев, Бурматов и другие, систематически перевыполняют нормы, дают продукцию высокого качества. Этих результатов они добиваются при ручной работе. Ясно, что они достигли бы еще лучших показателей, если бы были введен в действие.

На шлакоблокном заводе постоянно выходит из строя автоматические шлакоблоковые станки. Причина в том, что в шлаке попадаются куски металла. Уже три раза прошло с тех пор, как аварии можно было устранить, смонтировав полученные на трестомагнитные сепараторы для удаления металла. Тов. Зоткин не позаботился об этом и до сих пор.

Много рабочих сил затрачивается на погрузку продукции завода—шлакоблоков.

Для механизации этого трудаемого процесса давно был изготовлен козловой кран. Долгое время кран бездействовал.

Его начали применять только после неоднократных распоряжений управляющего трестом.

Рейдовая бригада: А. БАРАНОВ,

А. ОСИПОВ, Ф. ИВАНОВИЧ

Н. УСТЮЖАНОВ, Ю. НИКОЛАЙ,

А. ГРЕНЕР.

П. ТИМОФЕЕВ.

Большой успех имела пьеса «Заговор обреченных» лауреата Сталинской премии И. Вирта, в которой отображается победоносная борьба в олии из стран Восточной Европы против сил внутренней и внешней реакции за народную демократию, за социализм.

В репертуаре нашего театра были и такие пьесы, как «Александр Пушкин»—глубокий патриотизм, любовь к Родине и безграничную преданность партии.

«Сталин»—Сталина, ведущего на многонациональный народ к коммунизму. Из 10 поставленных в нынешнем сезоне пьес, 7 принадлежат перу советских драматургов.

Пьеса «Закон чести» лауреата Сталинской премии А. Штейна—рассказывает о величайшем интересе к работе театра. В течение сезона театр дал 273 спектакля на своей сцене, на сценах клубов Куйбышево, Байкальска, Старокузнецка, Прокопьевска и Осинники, обслужив съезсы 110.000 зрителей. Кроме того, состоялись выезды на раскомандировки шахт и цехов завода, где проводились беседы и выступления перворядовых русской науки.

В пьесе «Московский характер» лауреата Сталинской премии А. Сафонова—раскрываются новые черты человека нашего времени, у которого общественные интересы стоят выше личных—о людях с большевистским характером, борющихся с пережитками прошлого и побеждающих в этой борьбе, о великой дружбе и взаимной помощи советского коллектива.

В пьесе «Московский характер» лауреата

Сталинской премии А. Сафонова—раскрываются новые черты человека на

шего времени, у которого общественные

интересы стоят выше личных—о людях с

большевистским характером, борящихся

с пережитками прошлого и побеждающими

в этой борьбе, о великой дружбе и взаимной помощи советского коллектива.

В пьесе «Московский характер» лауреата

Сталинской премии А. Сафонова—раскрываются новые черты человека на

шего времени, у которого общественные

интересы стоят выше личных—о людях с

большевистским характером, борющихся

с пережитками прошлого и побеждающими

в этой борьбе, о великой дружбе и взаимной помощи советского коллектива.

Итоги театрального сезона

являлись советские пьесы, раскрывающие все величие нашей эпохи и высокие моральные качества советского человека—советского драматурга Дедя, поставленная театром в 150-летию со дня рождения гениального русского национального поэта А. С. Пушкина, «Чужая судьба» Д. Слепцова, «Как закалалась сталь», созданная по одновременному роману Н. Островского, «Не от мира сего» К. Фина.

Из классических произведений подготовили одну из лучших трагедий В. Шекспира «Боромы Лир», пьесу О. Бальзака «Мачеха».

Зрители Сталинска высоко оценили возросшее мастерство наших ведущих артистов: А. М. Ермолова в ролях Вербесского в пьесе «Закон чести», Петрова—«Московский характер», Бориса Лир в одноименной трагедии; Г. Г. Алексеева в роли Макхедица в «Заговоре обреченных», Запозина—в комедии «Не от мира сего»; А. И. Федоровой в ролях Ганны Лихты—«Заговор обреченных», Светловой—«Чужая судьба»; Л. М. Арбениной—в ролях Гринева—«Московский характер», Гертуда—«Мачеха»; артистов Филиппова, Юрьевича, Петрова, Ефимчука, Лещинского и других.

Прощенный в мае всесоюзный смотр спектаклей на советскую тему показал, что наш театр уверенно идет по пути, указанному решением ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Комиссия сногсшибательно оценила и одобрила на втором туре три спектакля, представленные нами.

Основой нашего репертуара в сезоне

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пр.

Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор

0-61. АТС 10-52, зам. отв. редактор

0-61. АТС 12-37, городской отдел

0-61. АТС 2-05, отв. секретарь

0-61. АТС 15-57, директор типографии

2-22, бухгалтерия

2-161. АДРЕС РЕДАКЦИИ:

«Большевистская статья»

Г. Стадник, Кемеровская область

ОП1152

Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор

0-61. АТС 15-57, директор типографии

2-22, бухгалтерия

2-161. АДРЕС РЕДАКЦИИ:

«Большевистская статья»

Г. Стадник, Кемеровская область

ОП1152

Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор

0-61. АТС 15-57, директор типографии

2-22, бухгалтерия

2-161. АДРЕС РЕДАКЦИИ:

«Большевистская статья»

Г. Стадник, Кемеровская область

ОП1152

Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор

0-61. АТС 15-57, директор типографии

2-22, бухгалтерия

2-161. АДРЕС РЕДАКЦИИ:

«Большевистская статья»

Г. Стадник, Кемеровская область

ОП1152

Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор

0-61. АТС 15-57, директор типографии

2-22, бухгалтерия

2-161. АДРЕС РЕДАКЦИИ:

«Большевистская статья»

Г. Стадник, Кемеровская область

ОП1152

Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор

0-61. АТС 15-57, директор типографии